

Fourierova transformace distribucí

Def. Je-li $T \in \mathcal{S}'$, pak def. $\hat{T} = \mathcal{F}[T]$
 předpisem $\langle \hat{T}, \phi \rangle = \langle T, \hat{\phi} \rangle \quad \forall \phi \in \mathcal{S}$

Příklady typu: Máme distribuci $T \rightarrow$ spočítáme $\hat{T}$

(Pr) $T = T_f \leftarrow f \in L^1(\mathbb{R}^d) \rightarrow T = f$

$$\langle \hat{T}_f, \varphi \rangle \underset{\text{def.}}{=} \langle T_f, \hat{\varphi} \rangle = \int_{\mathbb{R}^d} f(s) \hat{\varphi}(s) ds = \int_{\mathbb{R}^d} f(s) \left(\int_{\mathbb{R}^d} \varphi(x) e^{-2\pi i x s} dx \right) ds$$

Fubini $\mathbb{R}^d \times \mathbb{R}^d$

$$\int_{\mathbb{R}^d} \varphi(x) \left(\int_{\mathbb{R}^d} f(s) e^{-2\pi i x s} ds \right) dx = \langle \hat{f}, \varphi \rangle = \langle T_{\hat{f}}, \varphi \rangle$$

$$\hat{T}_f = T_{\hat{f}} \leftarrow \hat{f} \text{ ve smyslu klasickém pro } f \in L^1$$

$\uparrow$ ve smyslu distribucí

(Pr) $T = \delta \rightarrow \hat{T} = \hat{\delta} = 1$
 $\check{T} = \check{\delta} = 1$

$$\begin{aligned} \langle \hat{\delta}, \varphi \rangle &= \langle \delta, \check{\varphi} \rangle = \check{\varphi}(0) = \int_{\mathbb{R}} \varphi(x) e^{-2\pi i x s} dx \Big|_{s=0} = \int_{\mathbb{R}} \varphi(x) dx \\ &= \int_{\mathbb{R}} 1 \cdot \varphi(x) dx = \langle 1, \varphi \rangle \end{aligned}$$

(Pr) $T = 1 \equiv T_1 \rightarrow \hat{T}$
 $\leftarrow f=1 \notin L^1$

Tip Na $\mathcal{S}'$ platí inv. Fourierův vzorec
 $\forall T \in \mathcal{S}' : \mathcal{F}[\mathcal{F}[T]] = T$

$$\mathcal{F}[\delta] = 1 \quad \& \quad \mathcal{F}^{-1}[\delta] = 1 \Rightarrow \underbrace{\mathcal{F}[\mathcal{F}^{-1}[\delta]]}_{\hat{\delta}} = \mathcal{F}[1] \Rightarrow \hat{1} = \delta \sim \mathcal{S}'$$

$$\delta \xleftrightarrow{\mathcal{F}} 1$$

Fourier pair

(Pr) $T = x^n \in \mathcal{S}'(\mathbb{R})$ x^n rose $n \in \mathbb{N}$, jeun d'ale polynom,
 $\updownarrow$
 tady $\varphi \in \mathcal{S}$ exultant integrand

(Pr) $T = \delta^{(n)} \in \mathcal{S}'(\mathbb{R})$ $n \in \mathbb{N}$

$$\begin{aligned} \bullet \widehat{D_x^n f(s)} &= (i2\pi s)^n \widehat{f(s)} \\ \bullet (-i2\pi x)^n \widehat{f(s)} &= D_x^n f(s) \end{aligned}$$

$$\langle \hat{T}, \varphi \rangle = \langle \widehat{\delta^{(n)}}, \varphi \rangle = \langle \delta^{(n)}, \hat{\varphi} \rangle = (-1)^n \langle \delta, (\hat{\varphi})^{(n)} \rangle = (-1)^n \langle \delta(s), \frac{d^n}{ds^n} \hat{\varphi}(s) \rangle$$

$$= (-1)^n \langle \delta(s), \widehat{(-2\pi i x)^n \varphi(x)}(s) \rangle = \langle \widehat{\delta(x)}, \underbrace{(-2\pi i x)^n \varphi(x)}_m \rangle = \langle (-2\pi i x)^n \cdot 1, \varphi(x) \rangle$$

Analogy:

$$\begin{aligned} \widehat{\delta^{(n)}} &= (-2\pi i)^n x^n \quad n \in \mathcal{S}' \\ \widehat{x^n} &= (-2\pi i)^{-n} \delta^{(n)} \quad n \in \mathcal{S}' \end{aligned}$$

$$\mathcal{F}^{-1}[\delta^{(n)}] = (-2\pi i)^n x^n \rightarrow \delta^{(n)} \stackrel{\text{inv. Fourier}}{=} \mathcal{F}[\mathcal{F}^{-1}[\delta^{(n)}]] = \mathcal{F}[(-2\pi i)^n x^n]$$

$$\widehat{x^n} = \frac{1}{(-2\pi i)^n} \delta^{(n)} \quad \text{or} \quad \widehat{\delta^{(n)}} = (-2\pi i)^n x^n$$

(Pr) $T = \exp(2\pi i b x)$ $b \in \mathbb{R}$

$$T = \delta_b \dots \langle \delta_b, \varphi \rangle = \varphi(b)$$

$$\langle \hat{T}, \varphi \rangle = \langle \widehat{\delta_b}, \varphi \rangle = \langle \delta_b, \hat{\varphi} \rangle = \varphi(b) = \int_{\mathbb{R}} \varphi(x) \underbrace{e^{-2\pi i b x}}_1 dx = \langle e^{-2\pi i b x}, \varphi \rangle$$

$$\widehat{\delta_b} = e^{-2\pi i b x}$$

$$\delta_b^\vee = e^{2\pi i b x}$$

$$\Rightarrow \widehat{\delta_b} = e^{-2\pi i b x} \quad b \in \mathbb{R} \quad n \in \mathcal{S}'$$

Discretly: $\cos(2\pi b x) = \frac{e^{i2\pi b x} + e^{-i2\pi b x}}{2}$

$$\widehat{\cos(2\pi b x)} = \frac{1}{2} (\delta_b + \delta_{-b}) \rightarrow \langle \widehat{\cos(2\pi b x)}, \varphi(x) \rangle = \frac{1}{2} (\varphi(b) + \varphi(-b))$$

$$\sin(2\pi b x) = \frac{e^{i2\pi b x} - e^{-i2\pi b x}}{2i}$$

$$\widehat{\sin(2\pi b x)} = \frac{1}{2i} (\delta_b - \delta_{-b})$$

Zkusme psát: $\cosh(2ibx) = \frac{e^{2ibx} + e^{-2ibx}}{2}$

$$\cosh(2ibx) = \frac{1}{2} (\delta_{\frac{b}{i}} + \delta_{-\frac{b}{i}}) = \frac{1}{2} (\delta_{-ib} + \delta_{ib})$$

$$\sinh(2ibx) = \frac{1}{2} (\delta_{-ib} - \delta_{ib})$$

Q: Umí δ žít v $\mathbb{C}$?

Q: Platí vzťah
i pro $b \in \mathbb{C}$?

Platí i pro $T = e^{2aibx} \Rightarrow b \in \mathbb{C}$?

Pozor: $e^{2aibx} \notin \mathcal{D}'$ pro $\text{Im } b \neq 0$ (exponenciální růst)

Ale: $e^{2aibx} \in \mathcal{D}'$... zadaní kompatibility $\varphi \in \mathcal{D}$

• Platí $e^{2aibx} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(2aib)^n}{n!} x^n \in \mathcal{D}'(\mathbb{C})$

$$\lim_{N \rightarrow \infty} \sum_{n=0}^N \frac{(2aib)^n}{n!} x^n \sim \mathcal{D}'(\mathbb{C})$$

$\in \mathcal{D}'$ ale nekonverguje v $\mathcal{D}'$

$$\mathcal{F} \left[\sum_{n=0}^N \frac{(2aib)^n}{n!} x^n \right] = \sum_{n=0}^N \frac{(2aib)^n}{n!} \mathcal{F}[x^n] = \sum_{n=0}^N \frac{(2aib)^n}{n!} \frac{\delta^{(n)}}{(-2aib)^n}$$

$$= \sum_{n=0}^N \frac{(-b)^n}{n!} \delta^{(n)}$$

$$\left\langle e^{2aibx}, \varphi \right\rangle \xleftarrow{N \rightarrow \infty} \left\langle \sum_{n=0}^N \frac{(2aib)^n}{n!} x^n, \varphi \right\rangle = \left\langle \sum_{n=0}^N \frac{(-b)^n}{n!} \delta^{(n)}, \varphi \right\rangle = (-1)^N \left\langle \sum_{n=0}^N \frac{(-b)^n}{n!} \delta, \varphi^{(n)} \right\rangle$$

$$= \sum_{n=0}^N \frac{b^n}{n!} \varphi^{(n)}(0) \xrightarrow{N \rightarrow \infty} \varphi(b) = \langle \delta_x, \varphi \rangle$$

Taylorův rozvoj
 $\varphi(x)$ kolem 0

Paley - Wiener

(PF) $T = \text{sgn}(x) \in \mathcal{D}'(\mathbb{R})$

• $\text{sgn}(x) \notin L^1(\mathbb{R})$

• zkonstruujeme $f_k(x) = \text{sgn}(x) e^{-\frac{|x|}{k}}$ $k \in \mathbb{N} \Rightarrow f_k(x) \in L^1(\mathbb{R})$

$\text{sgn}(x) e^{-\frac{|x|}{k}} \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{\text{slabě}} \text{sgn}(x)$

Definice: Proti $\Omega \subset \mathbb{R}^d$ omezené, $\{T_k\}_{k=1}^{\infty} \subset \mathcal{D}'(\Omega)$, $T \in \mathcal{D}'(\Omega)$.
 Řekneme, že T_k konverguje k T slabě (nebo v $\mathcal{D}'$)
 pokud $\langle T_k, \varphi \rangle \rightarrow \langle T, \varphi \rangle \quad \forall \varphi \in \mathcal{D}(\Omega)$
 Řekneme $\sum_{k=1}^{\infty} T_k = T$ v $\mathcal{D}'$ $\Leftrightarrow \sum_{k=1}^{\infty} \langle T_k, \varphi \rangle = \langle T, \varphi \rangle \quad \forall \varphi \in \mathcal{D}(\Omega)$.

$\lim_{k \rightarrow \infty} \int_{\mathbb{R}} \text{sgn}(x) e^{-\frac{|x|}{k}} \varphi(x) dx \stackrel{?}{=} \int_{\mathbb{R}} \text{sgn}(x) \varphi(x) dx \quad \checkmark$

Integrovaná majoranta je $|1 \cdot \varphi(x)|$

• $\widehat{T_{f_k}} = T_{\widehat{f_k}} = \widehat{\text{sgn}(x) e^{-\frac{|x|}{k}}} = \int_{-\infty}^{\infty} \underbrace{\text{sgn}(x) e^{-\frac{|x|}{k}}}_{\text{kladný}} \underbrace{e^{-2\pi i x s}}_{\cos + i \sin} dx$

$= 2i \text{Im} \int_0^{\infty} e^{-\frac{x}{k}} e^{-2\pi i s x} dx = 2i \text{Im} \left[\frac{e^{-\frac{x}{k} - 2\pi i s x}}{-\frac{1}{k} - 2\pi i s} \right]_0^{\infty} = 2i \text{Im} \left(\frac{1}{\frac{1}{k} + 2\pi i s} \right)$
 $= 2i \text{Im} \frac{\frac{1}{k} - 2\pi i s}{\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 s^2} = - \frac{4\pi s i}{\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 s^2}$

• Společně slabou limitu, resp. omezení, že $\frac{-4\pi s i}{\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 s^2} \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{\text{slabě}} -\frac{i}{\pi} T_{v.p. \frac{1}{x}} \sim \varphi'$

v.p. $\int_{-\infty}^{\infty} \left(-\frac{4\pi i s}{\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 s^2} + \frac{i}{\pi} \frac{1}{x} \right) \varphi(x) dx$

$= \frac{i}{\pi} \text{v.p.} \int_{-\infty}^{\infty} \left(\frac{1}{x} - \frac{4\pi^2 x}{\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 x^2} \right) \varphi(x) dx = \frac{i}{\pi} \text{v.p.} \int_{-\infty}^{\infty} \frac{\frac{1}{k^2}}{x \left(\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 x^2 \right)} \varphi(x) dx$

$= \frac{i}{\pi} \underbrace{\int_{\mathbb{R} \setminus (-1,1)} \frac{\frac{1}{k^2}}{x \left(\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 x^2 \right)} \varphi(x) dx}_{\rightarrow 0 \text{ k } \infty} + \frac{i}{\pi} \underbrace{\int_{-1}^1 \frac{\frac{1}{k^2}}{x \left(\frac{1}{k^2} + 4\pi^2 x^2 \right)} (\varphi(x) - \varphi(0)) dx}_{\xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} 0} + \text{v.p.} \underbrace{\int_{-1}^1 \frac{\frac{1}{k^2}}{x} \varphi(0) dx}_{\text{libra}} = 0$

$$\widehat{\text{sgn}(x)} = -\frac{i}{u} T_{u.p.} \frac{1}{x}$$

 $\longleftrightarrow$

$$\widehat{T_{u.p.} \frac{1}{x}} = -i\widehat{u} \text{sgn}(x)$$